

ధిల్లీకి సీఎం



**కేంద్రమంత్రులతో
చర్చించే అంశాలివే**



హైదరాబాద్, మార్చి 3, నవభూమి ప్రతినిధి- తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఢిల్లీలో పర్యటిస్తున్నారు. ఇవాళ(సోమవారం) ఉదయం ఉదయం 10గంటలకు శంషాబాద్ ఎయిర్ పోర్ట్ నుంచి ఢిల్లీకి వెళ్లారు. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి వెంట మంత్రి ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి ఉన్నారు. పలువురు కేంద్ర మంత్రులను వారు కలవనున్నారు. ఈరోజు మధ్యాహ్నం 3:30 గంటలకు కేంద్ర జలశక్తి శాఖ మంత్రి సీఆర్ పాటిల్ తో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి, మంత్రి ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి భేటీ అవుతారు. కృష్ణా నీటి కేటాయింపులు, సమృద్ధి సాగర్ కు ఎన్ఎస్ఐ, సీతారామతో సహా తెలంగాణలో ఉన్న పలు ప్రాజెక్టులకు అనుమతులపై కేంద్ర మంత్రితో చర్చించనున్నారు. అలాగే కేంద్రమంత్రి మనోహర్ లాల్ ఖట్టర్ తో భేటీకానున్నారు. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఈ రోజు ఢిల్లీ పర్యటనలో కాంగ్రెస్ పార్టీ పెద్దలను కలిసే అవకాశం ఉంది. ఎమ్మెల్యే కోటా ఎమ్మెల్సీ అభ్యర్థులపై చర్చించే ఛాన్స్ ఉంది. ఇవాళ ఎమ్మెల్యే కోటా ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికల నోటిఫికేషన్ విడుదల అయిన విషయం తెలిసింది. ఈ నెల పది వరకు నామినేషన్లకు గడువు ఉంది. దీంతో అభ్యర్థుల ఎంపికపై సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఫోకస్ పెట్టారు. ఎమ్మెల్సీ ఎవరెవరికి, ఏ సామాజిక వర్గానికి ఇస్తే బాగుంటుందని అంశంపై చర్చించే అవకాశం ఉంది. మార్చి 20వ తేదీన ఎమ్మెల్యే కోటాలో ఎమ్మెల్సీ స్థానాలకు పోలింగ్ జరగనుంది. తెలంగాణ డిప్యూటీ సీఎం మల్లు భట్టి విక్రమార్కు రాజస్థాన్ కు ఇవాళ వెళ్లారు. ఉదయం 9:30గంటలకు శంషాబాద్ నుంచి జైపూర్ కు పయనమయ్యారు. సాయంత్రం 4గంటలకు సింగరేణి కాలరీస్, రాజస్థాన్ విద్యుత్ నిగం లిమిటెడ్ మధ్య ఎంవోయూ కుదుర్చుకోనున్నారు. రాజస్థాన్ సీఎం, డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్కు సమక్షంలో విద్యుత్ ఉత్పత్తి ప్రాజెక్ట్ కోసం ఒప్పందం చేసుకోనున్నారు. మధ్యాహ్నం ఒంటి గంటకు సికర్ జిల్లా కత్తా శ్యామ్ జీ ఆలయంలో డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్కు పూజలు చేయనున్నారు. **ఏపీ ప్రభుత్వంపై సీఎం రేవంత్ సంచలన ఆరోపణలు** కృష్ణా జలాల వినియోగంలో తెలంగాణ రాష్ట్రానికి అన్యాయం జరుగుతోందని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. కృష్ణా బేసిన్ నుంచి ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రం అధిక నీటిని తీసుకుంటోందని ఆయన విమర్శించారు. నీటి తరలింపును అడ్డుకోవాలని తాము కేంద్రాన్ని కోరామని స్పష్టం చేశారు. సోమవారం న్యూఢిల్లీలో కేంద్ర జలశక్తి శాఖ మంత్రి సీ.ఆర్. పాటిల్ తో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి, రాష్ట్ర నీటి పారుదల శాఖ మంత్రి ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి, పలువురు తెలంగాణ ఎంపీలతోపాటు నీటిపారుదల శాఖ ఉన్నతాధికారులు సమావేశమయ్యారు. ఈ సందర్భంగా రాష్ట్రానికి సంబంధించిన ప్రాజెక్టులు, కృష్ణా, గోదావరి నదీ జలాల కేటాయింపు, వినియోగంపై సుదీర్ఘంగా చర్చించారు. అలాగే ఇటీవల జరిగిన ఎన్ఎల్బీసీ టన్నెల్ సంఘటనను సైతం మంత్రికి వీరు సోదాహరణగా వివరించారు. అనంతరం కేంద్ర మంత్రి సీఆర్ పాటిల్ కార్యాలయం వెలుపల సీఎం రేవంత్ రెడ్డి విలేకర్లతో మాట్లాడుతూ.. ఆంధ్రప్రదేశ్ చేపడుతోన్న బనకచర్లపై తమ అభ్యంతరాన్ని కేంద్ర మంత్రి సీఆర్ పాటిల్ కు తెలియజేశామన్నారు. అయితే ఏపీ నుంచి ఈ బనకచర్ల ప్రాజెక్టుపై తమకు ఎలాంటి డీపీఆర్ రాలేదని మంత్రి వివరించారని చెప్పారని తెలిపారు. అలాగే పాలమూరు, రంగారెడ్డి, సమృద్ధి - సారక్క ప్రాజెక్టుకు.. త్వరగా నీటి కేటాయింపులు చేయాలని మంత్రిని కోరినట్లు ఆయన వివరించారు. ఇక తమ ప్రాజెక్టులకు సెంట్రల్ వాటర్ కమిషన్ (సీడబ్ల్యూసీ) క్లియరెన్స్ ఇంకా రాలేదని పేర్కొన్నారు. మరోవైపు తెలంగాణలో నిర్మాణంలో ఉన్న

ప్రాజెక్టులకు అనుమతులు ఇవ్వాలని కోరామని చెప్పారు. గోదావరి జలాలను అనుసంధానం చేసే అంశాన్ని కేంద్ర మంత్రికి వివరించామన్నారు. సమృద్ధి సారక్క, సీతారామ ప్రాజెక్టులకు నికర జలాల కేటాయింపులు ఇంత వరకు జరగలేదని తెలిపారు. అలాంటి పరిస్థితుల్లో తమ ప్రాజెక్టులకు ఎందుకు అభ్యంతరం చెబుతోందంటూ ఏపీపై సీఎం రేవంత్ రెడ్డి మండిపడ్డారు. తమ ప్రాజెక్టులకు, శాశ్వత కేటాయింపులు జరిగిన తర్వాతే నికర జలాలు ఉన్నాయనేది లెక్క తేలుతుందని ఆయన వివరించారు. తెలంగాణలో గోదావరి నదిపై నిర్మిస్తున్న ప్రాజెక్టులకు నీటి కేటాయింపులు పూర్తయిన తర్వాత ఇతర ప్రాజెక్టులకు అనుమతులు ఇవ్వాలని ఆయన అభిప్రాయపడ్డారు. గోదావరి వరద జలాలను బనకచర్లకు తరలిస్తామని అంటున్నారంటూ సీఎం రేవంత్ రెడ్డి తీవ్ర అసహనం వ్యక్తం చేశారు. ఇక నీటి పారుదల శాఖ మంత్రి ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ.. నాగార్జునసాగర్, శ్రీశైలం నుంచి ఆంధ్రప్రదేశ్ తీసుకు వెళ్తున్న అధిక జలాలను ఆపాలని కేంద్రమంత్రి సీఆర్ పాటిల్ తాము కోరామన్నారు. కేంద్రం అత్యవసరంగా జోక్యం చేసుకొని ఈ అన్యాయాన్ని ఆపాలని ఆయనకు విజ్ఞప్తి చేశామన్నారు. కృష్ణా జలాల్లో తెలంగాణకు అన్యాయం జరుగుతోందని ఈ సందర్భంగా ఆయన పేర్కొన్నారు. గోదావరిపై ఏపీ ప్రభుత్వం ప్రతిపాదించిన బనకచర్ల లింక్ ప్రాజెక్టుకు తాము అభ్యంతరం చేప్పామని ఆయన స్పష్టం చేశారు. అయితే దీనిపై ఏపీ నుంచి ఎటువంటి నివేదిక రాలేదని.. ఈ అంశంలో తెలంగాణ అభ్యంతరాలను పరిగణనలోకి తీసుకుంటామని కేంద్ర మంత్రి హామీ ఇచ్చారని ఈ సందర్భంగా మంత్రి ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి తెలిపారు. కృష్ణా ట్రిబ్యూనల్ ద్వారా తెలంగాణకు అధిక నీరు ఇచ్చేలా సహకరించాలని కేంద్రాన్ని కోరినట్లు ఆయన చెప్పారు. పాలమూరు రంగారెడ్డి, సమృద్ధి సారక్క, సీతారామ సాగర్ ప్రాజెక్టులకు నీటి కేటాయింపులతోపాటు నిధులు సైతం ఇవ్వాలని తాము అడిగాని వివరించారు అలాగే కృష్ణా నదిలో శ్రీశైలం, నాగార్జున సాగర్ సహా ఇతర ప్రాజెక్టులలో బెలి మెట్రి పరికరాలు ఏర్పాటు చేయాలని ప్రభుత్వాన్ని కోరామన్నారు. అవసరమైతే.. బెలిమెట్రిల్ కోసం తెలంగాణ, ఆంధ్రా వాటా ఖర్చు సైతం తామే భరిస్తామని కేంద్రానికి స్పష్టం చేశామని వివరించారు. తమ ఈ ప్రతిపాదనపై కేంద్ర మంత్రి సీఆర్ పాటిల్ సానుకూలంగా స్పందించారన్నారు. మరోవైపు ఇండియా ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ ఫండ్ నుంచి తెలంగాణకు 50 ఏళ్ల పాటు దీర్ఘకాలిక వడ్డీ లేని రుణం ఇవ్వాలని కోరామన్నారు. అలాగే మేడిగడ్డ, సుందర్ల ప్రాజెక్టులపై నేషనల్ డ్యూటీ సెస్టీ అథారిటీ నుంచి త్వరగా నివేదిక అందేలా ఆదేశించాలని విజ్ఞప్తి చేసినట్లు తెలిపారు. అయితే తెలంగాణ జల వనరుల విషయంలో కేంద్రం వద్ద సీఎం రేవంత్ రెడ్డి, తాను.. బలమైన వాదనలు వినిపించామని తెలిపారు. కృష్ణా జలాల వివాదంలో రోజు వారీగా కేంద్రం జోక్యం చేసుకుంటుందని హామీ ఇచ్చిందని చెప్పారు. అదే విధంగా దీర్ఘకాలికంగా బ్రిజ్ కుమార్ ట్రిబ్యూనల్ త్వరితగతిన విచారణ పూర్తి చేయాలని కోరాన్నారు. తుమ్మడిపాటి సమీపంలో గతంలో కాంగ్రెస్ ప్రతిపాదించి పనులు మొదలు పెట్టనున్నామన్నారు. ప్రాణహిత - చేవెళ్ల ప్రాజెక్టు విషయంలో కూడా కేంద్రంతో చర్చించామన్నారు. మహారాష్ట్ర ప్రభుత్వంతో మాట్లాడి భూసేకరణ విషయంలో సహకరించాలని కేంద్రాన్ని కోరినట్లు వివరించారు.

నవభూమి

తెలంగాణ

అనుబంధం

04 మార్చి, 2025 మంగళవారం పేజీలు: 4

www.epaper.navabhoomi.in



ఎన్ఎల్బీసీ సారంగమార్గంలో వేగంగా సహాయక చర్యలు



హైదరాబాద్, మార్చి 3, నవభూమి ప్రతినిధి- కన్వేయర్ బెల్ట్ పనులు వేగవంతం, సహాయక బృందాల అధికారులతో సమీక్ష, ఎన్ ఎల్ బీ సి ప్రమాద ప్రదేశంలో ఉన్న మట్టిని తొలగించేందుకు కన్వేయర్ బెల్టు పనులను వేగవంతం చేసినట్లు వివరించారు . సోమవారం ,ఎన్ ఎల్ బీ సి టన్నెల్ రెస్ట్రా ఆపరేషన్ లో పాలు పంచుకుంటున్న బృందాల అధికారులతో డిజాస్టర్ మేనేజ్మెంట్ స్పెషల్ చీఫ్ సెక్రటరీ అరవింద్ కుమార్ ప్రమాద ప్రదేశంలో జరుగుతున్న సహాయక చర్యలకు ఎదురవుతున్న సమస్యలపై విశ్లేషించారు. సహాయక చర్యల్లో పాల్గొంటున్న 12 సంస్థలకు సంబంధించిన బృందాలతో అధికారులు సహాయక చర్యలపై ఎప్పటికప్పుడు సమీక్షిస్తూ , చేపట్టాల్సిన చర్యలపై ప్రత్యేక అధికారులతో సలహాలు, సూచనలు తీసుకుంటూ అవసరమైన చర్యలు చేపడుతున్నట్లు వివరించారు. ప్రత్యేక నిపుణుల పర్యవేక్షణలో సారంగం లో మట్టి, బురద, కాంక్రీట్ శిథిలాలను తొలగించేందుకు అవసరమైన అధునాతన సాంకేతిక పరిజ్ఞానాన్ని వినియోగించడానికి పూర్తి స్థాయిలో చర్యలు తీసుకుంటున్నట్లు తెలిపారు. ఎన్ఎల్బీసీ సారంగంలోకి మీద నుంచి, ఇరువైపుల నుంచి నీరు రాకుండా... అలాగే సారంగంలో ఇప్పటికే నిలువ ఉన్న నీటిని తొలగించే ప్రక్రియను వేగవంతం చేశారు. దీనికోసం ప్రత్యేకంగా యంత్రాలు నిరంతరం పని చేస్తున్నాయని అధికారులు వివరించారు.

కన్వేయర్ బెల్ట్ మరమ్మత్తు పనులు వేగవంతం చేసి

ఉరి వేసుకుని వ్యక్తి ఆత్మహత్య



పాపన్నపేట నవభూమి: ఉరి వేసుకుని ఓ వ్యక్తి ఆత్మహత్య చేసుకున్న సంఘటన మండల పరిధిలోని మల్లంపేట గ్రామంలో సోమవారం చోటు చేసుకుంది. ఎన్ఐఐ శ్రీనివాస్ గౌడ్ కథనం ప్రకారం వివరాలు...గ్రామానికి చెందిన గంగన్నయ్య రత్నయ్య (55) కూలీ పనులు చేసుకుంటున్నాడు. ఆదివారం రాత్రి ఇంట్లో భోజనం చేసి అదే గ్రామంలో తన కూతురి ఇంటి వద్ద ఎవరు లేకపోవడంతో కూతురు ఇంట్లో నిద్రించేందుకు వెళ్ళాడు. సోమవారం ఉదయం ఇంటి తలుపులు తెరిచి ఉండడంతో స్థానికులు చూడగా రత్నయ్య ఇంట్లో ఉరి వేసుకుని ఆత్మహత్య చేసుకున్నాడు. కుటుంబీకులకు సహవారం అందించారు. పోలీసులు ఘటనా స్థలానికి చేరుకుని పరిశీలించారు. పోస్టుమార్టం నిమిత్తం మృతదేహాన్ని మెదక్ జిల్లా ఆస్పత్రికి తరలించారు. తన తండ్రి మృతిపై అనుమానం ఉందని కూతురు ఉషాల ఫిర్యాదు మేరకు కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు ఎన్ఐఐ తెలిపారు

మెరిట్ విద్యార్థులకు రోజ్ ఫౌండేషన్ చెక్కులు అందజేత



రామగిరి-నవభూమి: మంథని జేఎన్టీయూ ఇంజనీరింగ్ కళాశాల లోని సెల్ఫ్ హైనాన్స్ కోర్సు సిఎస్ఎంలో చదువుతున్న ముగ్గురు మెరిట్ విద్యార్థులకు సోమవారం కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ బి విష్ణువర్ధన్ రోజ్ ఫౌండేషన్ చెక్కులను అందించారు. స్వచ్ఛంద సేవా సంస్థ, పిల్లల, వృద్ధుల అనాధాశ్రమం నిర్వహణతో పాటు కరోనా కాలంలో తల్లిదండ్రులను కోల్పోయిన విద్యార్థులకు హైదరాబాద్కు చెందిన రోజ్ ఫౌండేషన్ మెరిట్ స్కాలర్ షిప్ ను అందిస్తుంది. ఇందులో భాగంగా మంథని జేఎన్టీయూ లో సిఎస్ఎం చదువుతున్న ధర్మ ఇయర్ విద్యార్థులైన సంజన, వి సాత్విక, ఎ శివకుమార్ కు పదేసి వేల రూపాయల చెక్కులను ప్రిన్సిపాల్ చేతుల మీదుగా అందించారు. ఇట్టి స్కాలర్ షిప్ ను విద్యార్థులు సద్వినియోగం చేసుకోవాలని ప్రిన్సిపాల్ విద్యార్థులకు సూచించారు. కార్యక్రమంలో సిఎస్ఐ ఫ్యాకల్టీ కె శ్రీనివాస్ రావు, పరిపాలనాధికారి సుమన్, ఫిజికల్ డైరెక్టర్ పింగిళి కృష్ణారెడ్డి, పాల్గొన్నారు

నూతన వధువులను ఆశీర్వాదించిన మాజీ మంత్రి నిరంజన్ రెడ్డి, మాజీ ఎమ్మెల్యే బీరం హర్షవర్ధన్ రెడ్డి



వీరనగండ్ల, మార్చి 4 నవభూమి- వీరనగండ్ల మండల పరిధిలోని పుల్లర్ చర్ల గ్రామ మాజీ సర్పంచ్ బిఆర్ఎస్ సీనియర్ నాయకులు ఎద్దుల సురేందర్ రెడ్డి ఆహ్వానం మేరకు వారి సోదరుడు కుమారుడు యశ్వంత్ రెడ్డి, దీపిక దంపతులకు రిసెప్షన్ కు మాజీ మంత్రి సింగిరెడ్డి నిరంజన్ రెడ్డి, మాజీ ఎమ్మెల్యే బీరం హర్షవర్ధన్ రెడ్డి హాజరై వధూపరులను అక్షంతలు చేసి ఆశీర్వాదించారు. ఈ కార్యక్రమంలో బాబు రెడ్డి, తిరుపతయ్య, నాగరాజు, పెంట్లవెల్లి మాజీ ఎంపీపీ రాజేష్, కొండూరు విజయ రామారావు, పెంట్లవెల్లి, సురేందర్ గౌడ్, పెద్ద మారు శ్రీధర్ రెడ్డి, గ్రామ పెద్దలు గ్రామ నాయకులు

సింగరేణి - ఆర్వీయూఎన్ఎల్ ఆధ్వర్యంలో 3100 మెగావాట్ల విద్యుత్ ప్లాంట్లు

- 1500 మెగావాట్ల సోలార్, 1600 మెగావాట్ల ధర్మల్ ప్లాంట్ల ఏర్పాటు
- రాజస్థాన్ విద్యుత్ సంస్థతో కలిసి సంయుక్తంగా ఏర్పాటు చేసేందుకు చరిత్రాత్మక ఒప్పందం
- రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చొరవతో జాయింట్ వెంచర్ కంపెనీ ఏర్పాటు
- రాజస్థాన్ ముఖ్యమంత్రి భజన్ లాల్ శర్మ, తెలంగాణ ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్క మల్లు
- సమక్షంలో ఒప్పందాలపై సంతకాలు
- చరిత్రాత్మక ఒప్పందం, సింగరేణి విస్తరణలో గొప్ప ముందడుగు డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్క
- పరస్పర సహకారంతో మరిన్ని ప్రాజెక్టులు రాజస్థాన్ ముఖ్యమంత్రి భజన్ లాల్ శర్మ
- వ్యయం, లాభాల్లో 74 శాతం సింగరేణి, 26% రాజస్థాన్ విద్యుత్ ఉత్పాదన నిగం లిమిటెడ్ కు వాటా
- ఇతర రాష్ట్రాల్లో భారీ ప్రాజెక్టుతో జాతీయ స్థాయి కంపెనీగా సింగరేణికి గుర్తింపు

రామగిరి-నవభూమి: 136 ఏళ్ల సింగరేణి చరిత్రలో మరో గొప్ప వ్యాపార విస్తరణకు నాంది పడింది. రాష్ట్ర ప్రభుత్వ చొరవతో తొలిసారిగా ఇతర రాష్ట్రంలోని విద్యుత్ సంస్థతో కలిసి సంయుక్తంగా 3100 మెగావాట్ల సోలార్, ధర్మల్ విద్యుత్ ప్లాంట్ల ఏర్పాటుకు ముందడుగు వేసింది. సోమవారం రాజస్థాన్ లోని జైపూర్ లో ఆ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి భజన్ లాల్ శర్మ, తెలంగాణ ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్క మల్లు, రాజస్థాన్ ఇంధన శాఖ మంత్రి హిరాలాల్ నగర్ సమక్షంలో సింగరేణి, రాజస్థాన్ విద్యుత్ ఉత్పాదన నిగమ్ లిమిటెడ్ అధికారులు ఈ మేరకు కీలక ఒప్పందం చేసుకున్నారు. ఈ ఒప్పందం ఒక చరిత్రాత్మక ఘట్టమని, త్వరలోనే ఇది కార్యచరణలోకి వస్తోందని, సింగరేణి వ్యాపార విస్తరణ, సుస్థిర భవిష్యత్ కోసం ఇది ఎంతగానో దోహదం చేస్తుందని తెలంగాణ రాష్ట్ర ఉప ముఖ్యమంత్రి, ఇంధన శాఖ మంత్రి భట్టి విక్రమార్క మల్లు పేర్కొన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్రం అపార బొగ్గు నిల్వలతో ధర్మల్ విద్యుత్తు నిలయంగా.. రాజస్థాన్ రాష్ట్రం సోలార్ విద్యుత్ ఉత్పత్తి కేంద్రంగా దేశంలో సుస్థిర స్థానాన్ని సంపాదించుకున్నాయన్నారు. పురోగతి పంథాలో సాగుతున్న ఈ రెండు రాష్ట్రాలు తమ భౌగోళిక పరిస్థితులను అవకాశాలుగా మలచుకోవడానికి పరస్పర సహకారంతో ముందుకు రావడంతో దేశ ఇంధన రంగంలో విప్లవాత్మకమైన మార్పునకు శ్రీకారం చుట్టినట్లు అయిందన్నారు. తెలంగాణ - రాజస్థాన్ రాష్ట్ర విద్యుత్ అవసరాలు తీర్చడంలో ఈ ఒప్పందం కీలకంగా మారనుందన్నారు. ఇరు సంస్థలు జాయింట్ వెంచర్ కంపెనీగా ఏర్పడి 1,600 మెగావాట్ల ధర్మల్ విద్యుత్ ను, 1500 మెగావాట్ల సోలార్ విద్యుత్ ను ఉత్పత్తి చేయనున్నాయని, పెరుగుతున్న దేశ విద్యుత్ అవసరాలకు ఈ ఒప్పందం ఎంతో దోహద పడనున్నదని పేర్కొన్నారు. ముఖ్యంగా వినయోగదారులకు చవకైన విద్యుత్తు అందించగలమన్న ఆశాభావాన్ని వ్యక్తం చేశారు. నిరంతరాయ విద్యుత్ సరఫరా కోసం ఈ ఒప్పందం ఎంతగానో దోహద

పడుతుందని పేర్కొన్నారు. కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న రాజస్థాన్ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి భజన్ లాల్ శర్మ మాట్లాడుతూ ఇప్పటివరకు తమ రాష్ట్ర విద్యుత్తు శాఖ కోల్ ఇండియా అనుబంధ సంస్థలతో మాత్రమే ఇటువంటి ఒప్పందాలు చేసుకొందని, ఇప్పుడు దక్షిణాదిలో ఏకైక బొగ్గు ఉత్పత్తి సంస్థ గానే కాక ధర్మల్, సోలార్ విద్యుత్ రంగాలలో అనుభవం ఉన్న సింగరేణితో ఒప్పందం కుదరడం తమకెంతో సంతోషంగా ఉందన్నారు. సింగరేణికి గల అనుభవం రీత్యా ఒప్పందంలో ప్రతిపాదించిన ప్రాజెక్టులతో పాటు రానున్న కాలంలో మరిన్ని కొత్త ప్రాజెక్టులు కూడా సింగరేణితో కలిసి పని చేయడానికి తమ రాష్ట్ర విద్యుత్ శాఖ సానుకూలంగా ఉందన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో రాజస్థాన్ రాష్ట్ర ఇంధన శాఖ అడిషన్ చీఫ్ సెక్రటరీ అలోక్, తెలంగాణ రాష్ట్ర ఇంధన శాఖ ప్రిన్సిపల్ సెక్రటరీ సందీప్ కుమార్ సుల్తానియా, ట్రాన్స్ కో సీఎంఓ శ్రీకృష్ణ భాస్కర్, సింగరేణి సీఎంఓ ఎన్.బలరామ్, సింగరేణి డైరెక్టర్ డి.సత్యనారాయణ రావు పాల్గొన్నారు. ఒప్పంద వివరాలు ఈ విధంగా ఉన్నాయి ఈ ఒప్పందం ప్రకారం 1,600 మెగావాట్ల (2,800.మె.వా) ధర్మల్ విద్యుత్ ప్లాంట్ల ఏర్పాటుతోపాటు 1,500 మెగావాట్ల సోలార్ విద్యుత్తు ప్లాంట్లను ఏర్పాటు చేయడానికి ఇరుపక్షాలు అంగీకరించాయి. మొత్తం పెట్టుబడిలో సింగరేణి సంస్థ 74 శాతం వాటాను, రాజస్థాన్ రాష్ట్ర విద్యుత్ ఉత్పాదన నిగం లిమిటెడ్ 26 శాతం వాటాను చెల్లించనున్నాయి. రాజస్థాన్ ప్రభుత్వం తన వాటా కింద చెల్లించాల్సిన 26 శాతం ధనాన్ని సోలార్, ధర్మల్ విద్యుత్ ప్లాంట్లకు అవసరమైన స్థలాలు, హాళిక సదుపాయాల రూపంలో కాగా, సింగరేణి తన వాటాగా అంగీకరించిన 74 శాతాన్ని ధన రూపంలో చెల్లించనుంది. ప్లాంట్ల ఏర్పాటు చేసేందుకు అవసరమైన స్థలాన్ని అన్ని రకాల అనుమతులతో సింగరేణికి ఆ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అప్పగించనున్నది. ఈ ప్లాంట్ల ద్వారా ఉత్పత్తి అయ్యే విద్యుత్తు కొనుగోలుకు సంబంధించి డిస్కములతో ఒప్పందాలు (పీపీఏ) తదితర అంశాలను రాజస్థాన్ ప్రభుత్వ విద్యుత్ శాఖ వారు

చేపట్టనున్నారు. పరస్పర అవగాహనతో లాభదాయకంగా ప్లాంట్లను ఏర్పాటు చేసేందుకు ప్రణాళికలు రూపొందిస్తారు. ఒక్కసారిగా మారిపోతున్న సింగరేణి ముఖవిత్రం సింగరేణి సంస్థ ఇప్పటివరకు కేవలం తెలంగాణ రాష్ట్రం వరకే పరిమితమై తన బొగ్గు ఉత్పత్తి మరియు ధర్మల్, సోలార్ రంగాలలో అడుగు పెట్టి విద్యుత్ ను ఉత్పత్తి చేస్తోంది. ప్రస్తుతం 1,200 మెగావాట్ల ధర్మల్ విద్యుత్ కేంద్రాన్ని మంచినీటి జిల్లా జైపూర్ వద్ద ఏర్పాటు చేయగా అదే ప్రదేశంలో మరో 800 మెగా వాట్ల ధర్మల్ ప్లాంట్ ఏర్పాటు పనులు త్వరలోనే ప్రారంభం కానున్నాయి. అలాగే ప్రస్తుతం 245.5 మెగావాట్ల సోలార్ విద్యుత్ ఉత్పత్తి చేస్తున్న సింగరేణి సంస్థ 2026 నాటికి 450 మెగావాట్లకు పైగా సోలార్ ప్లాంట్లను ఏర్పాటు చేసి బొగ్గు సంస్థల్లో నెట్ జీరో కంపెనీగా నిలవాలని ప్రణాళికా బద్ధంగా ముందుకుపోతుంది. వ్యాపార విస్తరణ చర్యలో భాగంగా ఒడిశా రాష్ట్రంలోని నైని వద్ద ఏడాదికి కోటి టన్నుల బొగ్గు ఉత్పత్తి చేసే ప్రాజెక్టును చేపట్టింది. ఇది మరో 30 రోజుల్లో బొగ్గు ఉత్పత్తిని ప్రారంభించనుంది. తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ నూచన మేరకు ఇదే ప్రాంతంలో 1,600 మెగావాట్ల ధర్మల్ విద్యుత్తు కేంద్రాన్ని ఏర్పాటు చేయాలని కూడా నిర్ణయించి ఆ రాష్ట్ర ప్రభుత్వంతో సంప్రదింపులు కొనసాగిస్తుంది. ఇదిలా ఉండగా ఈరోజు రాజస్థాన్ ప్రభుత్వంతో చేసుకుంటున్న 3,100 మెగావాట్ల విద్యుత్ ఉత్పాదక ప్రాజెక్టుల ఒప్పందం ఒక చరిత్రాత్మక ఘట్టంగా నిలవనుంది. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అంగీకారంతో రాష్ట్ర ఉప ముఖ్యమంత్రి, ఇంధన శాఖ మంత్రి భట్టి విక్రమార్క మల్లు ప్రత్యేక చొరవతో, సింగరేణి సంస్థ చైర్మన్ మరియు ఎంఐఎన్.బలరామ్ ఈ ఒప్పందం కోసం గత ఏడాది కాలంగా ప్రత్యేక కృషి చేస్తున్నారు. ఇప్పటికే ఆయన రాజస్థాన్ రాష్ట్రాన్ని సందర్శించి సోలార్ ప్లాంట్లకు అనువైన ప్రదేశాలను అన్వేషించి రావడం జరిగింది. సింగరేణి సంస్థకు వటిప్తమైన ఆర్థిక వునాది భవిష్యత్తును కల్పించడం కోసం ఈ ఒప్పందం కీలకంగా మారనుంది.



బి జోన్ స్థాయి క్రికెట్ టోర్నమెంట్ బ్రోచర్లు ఆవిష్కరించిన ప్రిన్సిపాల్



రామగిరి-నవభూమి: హైదరాబాద్ జేఎన్టీయూ కు అనుబంధంగా ఉన్న బి జోన్ స్థాయి క్రికెట్ టోర్నమెంట్ బ్రోచర్లు సోమవారం మంధని జేఎన్టీయూ కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ బి విష్ణువర్ధన్ ఆవిష్కరించారు. మార్చి 6 నుంచి లీగ్ కం నాకౌట్ పద్ధతిలో నిర్వహిస్తున్న టోర్నమెంటు గతంలో కళాశాలలో చదువుతూ క్రికెట్ టీంకు ప్రాతినిధ్యం వహించిన విద్యార్థులు, కళాశాల యాజమాన్యం ఆర్థిక సహాయం అందిస్తుంది. ఇట్టి టోర్నమెంట్లో ఉమ్మడి ఖమ్మం, వరంగల్, కరీంనగర్ జిల్లాలకు చెందిన జేఎన్టీయూ హైదరాబాద్ యూనివర్సిటీ అనుబంధ ఇంజనీరింగ్, ఫార్మసీ, ఎంబీఏ, ఎంసీఏ విద్యార్థులు పాల్గొంటున్నారు. బయటి కళాశాలల టీంలకు ఉచితంగా భోజనం, వసతి సౌకర్యం కల్పిస్తున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో పరిపాలనాధికారి సుమన్, ఫిజికల్ డైరెక్టర్లు పింగిళి కృష్ణారెడ్డి, సునీల్, నిర్వహకులు కార్తికేయ, నిఖిల్, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

కులగణన సర్వే రెమ్యూనరేషన్ చెల్లించాలి

టిపిటిఎఫ్ జిల్లా అధ్యక్షులు బలాస్థి రమేష్



మహబూబాబాద్ టౌన్, మార్చి 3, నవభూమి: తెలంగాణ ప్రోగ్రెసివ్ టీచర్స్ ఫెడరేషన్ (టిపిటిఎఫ్) మహబూబాబాద్ జిల్లా కార్యకర్తల సమావేశం జిల్లా కార్యదర్శి రాజకొండ ఉపేందర్ అధ్యక్షతన స్థానిక టిపిటిఎఫ్ జిల్లా కార్యాలయంలో జరిగింది. ఈ సమావేశానికి ముఖ్య అతిథిగా హాజరైన జిల్లా అధ్యక్షులు బలాస్థి రమేష్ మాట్లాడుతూ, నవంబర్ 6 నుండి 20 వరకు నిర్వహించిన కులగణన సర్వేకు సంబంధించిన డేటా ఎంట్రి ప్రక్రియ పూర్తయిందని, డిసెంబర్ 5, 2024న 'Pro.Rc.No.6280/Bodjet/Scheme/SEEEPCS /2024-25' ద్వారా Director of Economics and Statistics, Hyderabad వివిధ జిల్లాలకు నిధులు మంజూరు చేసినప్పటికీ, ఇప్పటికీ ఎన్యూఐఆర్లకు, సూపర్వైజర్లకు రెమ్యూనరేషన్ అందలేదని తెలిపారు. తక్షణమే అధికారులు స్పందించి చెల్లింపులు చేయాలని ఆయన డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి పులివెందుల విష్ణువర్ధన్ రెడ్డి, మహబూబాబాద్, కొరివి మండలాల ప్రధాన కార్యదర్శులు సారెడ్డి లింగారెడ్డి, ఓదెల శివకుమార్, టిపిటిఎఫ్ మండల కమిటీ సభ్యులు గోనిగంటి శ్రీనివాస్, కోడూరి శ్రీనివాస్, గోనే కార్తిక్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కెఎస్ రామారావుని సన్మానించిన మంత్రి తుమ్మల

ఖమ్మం మార్చి 3 నవభూమి ప్రతినిధి: ఖమ్మం నయా బజార్ ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ గా పనిచేస్తూ ఫిబ్రవరి 28న ఉద్యోగ విరమణ పొందిన కెఎస్ రామారావు ని రాష్ట్ర వ్యవసాయ, కోపరేటివ్, మార్కెటింగ్ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు సోమవారం ఘనంగా సన్మానించారు. ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాలలలో కృషి చేసినందుకు ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లా అధ్యక్షులుగా, ప్రిన్సిపాల్స్ సంఘానికి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడిగా పనిచేసిన రామారావు ఇంటర్ విద్య బలోపేతానికి విశేషంగా కృషి చేశారు. ఉద్యోగ విధుల్లో మంచి పేరున్న రామారావు ఖమ్మంలో ఎందరికో సుపరిచితులు. ఒక మంచి ప్రిన్సిపాల్ని, మరో నిజాయితీ పరుడైన మంచి సీనియర్ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు సన్మానించారని ఈ సందర్భంగా పలువురు కొనియాడారు.

దరాగా ప్రభుత్వ భూమి కబ్జా

- 316 లో 3 ఎకరాలు మాయం
- పూర్తిగా ప్రైవేటు పరమవుతున్న అసైన్డ్
- అసైన్డ్ రికార్డు కొంత కబ్జా కొండంత
- అసైన్డ్ దారులే విక్రయాలకు సూత్రదారులు
- ప్లాట్లుగా చేసి నోటర్ డాక్యుమెంట్లతో విక్రయాలు
- శంకర్పల్లి మండలంలో జోరుగా దండా
- చోద్యం చూస్తున్న రెవెన్యూ అధికారులు
- పీడి యాక్ట్ కేసు నమోదు చేసి భూమి స్వాధీనం చేసుకోవాలని స్థానికులు వినతి



చేవెళ్ల, మార్చి 03 నవభూమి : ప్రభుత్వ భూములు కబ్జా గురవుతున్నాయి. మరోవైపు ప్రభుత్వం పేదలకు ఇచ్చిన అసైన్డ్ భూములు అన్యాయానికి గురవుతున్నాయి. ఇంత అక్రమాలు జరుగుతుంటే ప్రభుత్వ భూములను కాపాడాల్సిన మండల రెవెన్యూ అధికారులు మాత్రం నిమ్మకు నీరెత్తినట్టుగా వ్యవహరిస్తున్నారు. జరిగిన అక్రమాలను చూస్తుంటే అధికారులె అక్రమార్కులకు అండగా నిలుస్తున్నారనే అనుమానాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. కోట్లు విలువచేసే ప్రభుత్వ భూములు కబ్జాకు గురై ఏళ్లు గడుస్తున్నాయి. రెవెన్యూ అధికారులు అటు వైపు కన్నెత్తి చూడకపోవడం గమనార్హం. మరోవైపు గతంలో ప్రభుత్వం నిరుపేదలకు కేటాయించిన అసైన్డ్ భూముల్లో ఇప్పుడు రియల్టర్లు తిప్ప వేస్తున్నారు. నిబంధనల మేరకే ప్రభుత్వం ఇచ్చిన భూమిని ఎవరికీ అమ్మకూడదు. అసైన్డ్ తదనంతం వారి వారసులకే దానిపై హక్కులుంటాయి. వారు లేకుంటే ప్రభుత్వమే భూమిని స్వాధీనం చేసుకుంటుంది. కానీ చిత్రంగా శంకర్పల్లి పట్టణ కేంద్రంలోని సర్వే నెంబర్ 316లో గల అసైన్డ్ భూముల్లో సుమారు 20ఎకరాల అసైన్డ్ భూమి ప్రైవేట్ వ్యక్తులకు దారితీయడం చేశారు అసైన్డ్దారులు. ప్రభుత్వ భూమి పెద్ద ఎత్తున అక్రమణకు గురైంది. వివరాలికి వెళ్తే శంకర్పల్లి పట్టణం హైదరాబాద్ నగర శివారు ప్రాంతం కావటంతో ఈ మండలంలో ఇంటి స్థలాలకు పెద్ద ఎత్తున డిమాండ్ నెలకొంది. మారు మూల గ్రామాల్లో సైతం వెంచర్లు పుట్టుకు వస్తున్నాయి. భూముల ధరలు ఎకరం కోట్లలో పలుకుతుంది. వెంచర్లలో ఎక్కువ ధర పెట్టి ప్లాట్లు కొనుగోలు చేయడం సాధ్యం కానివారు తక్కువ ధరకు అసైన్డ్ స్థలాలను కొనేందుకు మొగ్గుచూపుతున్నారు. ఇదే అదనుగా కొందరు రియల్ ఎస్టేట్ వ్యాపారులు కొంత పట్ట భూమి కొనుగోలు చేసి, పక్కనే ఉన్న ప్రభుత్వ భూములను కబ్జా చేసి ప్లాటింగ్, రోడ్లు వేసి చౌక ధరకే ఇంటి స్థలాలు అంటూ ప్రచారం చేసి అమాయక జనానికి విక్రయించి కోట్లు గడిస్తున్నారు. శంకర్పల్లి గ్రామ రెవెన్యూ సర్వే నెంబర్ 229 లో 12 -21ఎకరాల పట్టాభూమిలో 4 ఎకరాలు రైల్వే లైన్ కోసం ప్రభుత్వం తీసుకోగా, సర్వేనెంబర్ 229 లో మిగిలిన 8 ఎకరాల 21 గుంటల పట్టాభూమి, 230, 231 సర్వేనెంబర్ లలో 11 ఎకరాల పట్టా భూమిలో లేబిల్ నిర్మించారు నగరానికి చెందిన ఓ రియల్టర్ వెంచర్ నిర్వాహకుడు. ఇక్కడే ప్రభుత్వ భూమి కబ్జాకు గురైంది. ఈ వెంచర్ కు ఆనుకుని ఉన్న సర్వేనెంబర్ 316 లో సుమారు 3ఎకరాల ప్రభుత్వ పోరంబోకు భూమిని సదరు వెంచర్ నిర్వాహకుడు కబ్జా చేసి వెంచర్ లో కలిపేసుకున్నాడు. అసైన్డ్భూములు రిజిస్టర్ అయ్యే ఛాన్సలేకపోవడంతో నోటర్ పేపర్లపై అమ్మకాలు కొనసాగిస్తున్నారు.కబ్జా చేసిన ఈ భూమిలో ప్లాట్లు చేసి వెంచర్ నిర్వాహకుడు అమాయకులకు అంటగట్టి భారీగా సొమ్ము చేసుకున్నారనే ఆరోపణలు ఉన్నాయి. ఇదిలా ఉండగా కొందరు రియల్టర్లు అసైన్డ్ భూములలో అక్రమంగా నిర్మాణాలు చేపడుతున్నారు. శంకర్పల్లి పట్టణ కేంద్రంలో 100 ఎకరాల ప్రభుత్వ భూమిలో గతంలో 30 మందికి అసైన్డ్ పట్టాలిచ్చారు. వీటిలో సగానికి పైగా భూములు ప్రైవేటు వ్యక్తుల చేతుల్లోకి వెళ్ళాయి. రికార్డుల్లోని అసైన్డ్దారులు ఎవరూ భూములను సాగు చేసిన దాఖలాలు లేవు.ఈ భూములను కొందరు అసైన్డ్ దారులే రియల్టర్లు లీజ్ అగ్రిమెంట్ పేరుతో విక్రమిస్తున్నారు. ఈ అసైన్డ్ భూములలో నుంచే నిర్మాణాలు చేపట్టారు. జీవో 58, 59 సాకుతో ఈ భూముల్లో నిర్మాణాలకు ప్రయత్నిస్తున్నారు. ఇంత పెద్ద ఎత్తున ప్రభుత్వ భూమి అక్రమణకు గురవుతుంటే శంకర్పల్లి మండల రెవెన్యూ అధికారులు చోద్యం చూస్తున్నారు.



సాక్షాత్తు మండల రెవెన్యూ కార్యాలయ కేంద్రంలోనే ప్రభుత్వ భూమి కబ్జాకు గురైందన్న వార్తపై పలు ఆరోపణలు వినిపిస్తున్నాయి. ఈ అక్రమణల వెనుక రెవెన్యూ అధికార యంత్రాంగం, రాజకీయ నేతల అండదండలు పుష్కలంగా ఉన్నాయనే ప్రచారం కొనసాగుతుంది. శంకర్పల్లి మండలపరిధిలోని అసైన్డ్ భూములు పెద్దఎత్తున చేతులు మారాయన్న ప్రచారం జోరుగా సాగుతుంది. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అసైన్డ్ స్థలాలను సైతం క్రమబద్ధీకరిస్తామని ప్రభుత్వం ప్రకటించడంతో విక్రయాలు జోరందుకున్నాయి.

400 ఎకరాల అసైన్డ్ భూములు
శంకర్పల్లి, మొయినాబాద్ మండలంలో సుమారు 400 ఎకరాల అసైన్డ్ భూములు ప్రైవేట్ పరమయ్యింది. 1983-111996లో ప్రభుత్వ భూములను స్వాతంత్ర సమరయోధులు, మాజీ సైనికులు, నిరుపేదలకు అసైన్డ్మెంట్ కింద కేటాయించారు. మొయినాబాద్, శంకర్పల్లి మండలాల హైదరాబాద్కు దగ్గరగా ఉండడంతో పెద్ద పారిశ్రామికవేత్తలు, రాజకీయ నాయకులు, పోలీసు ఉన్నతా అధికారులు అసైన్డ్ భూములను కొనుగోలు చేసి తోటలు, ఫార్మహౌస్ లు, గెస్ట్ హౌస్ లను నిర్మించుకున్నారు. శంకర్పల్లి మండల పరిధిలో సుమారు 200 ఎకరాల అసైన్డ్భూములు ప్రైవేటు వ్యక్తులకు దారా దత్తం అయినట్లు ఆరోపణలు వినిపిస్తున్నాయి. శంకర్పల్లి పట్టణ కేంద్రంలో కొందరు రియల్టర్ లు ఈ అసైన్డ్ భూములలోంచి వెంచర్లు దారులు వేసుకున్నారు. ప్రైవేట్ వ్యక్తుల పరమైన ప్రభుత్వ భూమిని ఇంతవరకు ఒక్క ఎకరం కూడా ప్రభుత్వం వెనక్కు తీసుకోకపోవడం గమనార్హం.
అసైన్డ్ ను యథేచ్ఛగా ప్లాట్లు చేసి విక్రయాలు
అసైన్డ్దారుల నుంచి చట్టవిరుద్ధంగా భూములు కొన్న రియల్టర్లు 150 గజాల చొప్పున ప్లాట్లు చేసి పేదలకు విక్రయించి సొమ్ము చేసుకుంటున్నారు. శంకర్పల్లి పట్టణకేంద్రంలో అసైన్డ్ దారులు పెద్దఎత్తున అసైన్డ్ భూమి ప్రైవేటు వ్యక్తులకు దారాదత్తం చేశారు. అసైన్డ్ భూములను వంద గజాల చొప్పున ప్లాట్లు చేసి అమ్మేశారు. శంకర్పల్లి పట్టణకేంద్రంలో సర్వేనెంబర్ 316లో అంతా ప్రభుత్వం పేదలకు ఇచ్చిన అసైన్డ్ భూములే. ఓ వెంచర్ నిర్వాహకుడు చట్ట విరుద్ధంగా అసైన్డ్ దారులకు నయానా భూమి ఇచ్చి సుమారు 3 ఎకరాలు తన వెంచర్ లో కలుపుకుని ప్లాటింగ్ రోడ్లు వేసి, కొనుగోలు చేసిన అసైన్డ్ భూమి చుట్టూ గోడతో కాంపౌండ్ కట్టి అక్రమించేశాడు. కొంత అసైన్డ్ భూమిలో ఇళ్ల నిర్మాణం కూడా జరిగింది.
అక్రమాలకు కేరాఫ్ శంకర్పల్లి
శంకర్పల్లి మండలం అసైన్డ్భూముల అక్రమ విక్రయాలకు కేరాఫ్ అగ్రెస్ గా మారింది. చిన్న శంకర్పల్లి గ్రామ పరిధిలోనే 100 ఎకరాల భూమిని ప్రభుత్వం అసైన్డ్మెంట్ కింద పలుపరికి కేటాయించింది. ఈ భూములు ఇప్పటికే చేతులు మారగా రెవెన్యూ రికార్డుల్లో మాత్రం అసైన్డ్ పేర్లే వస్తున్నాయి. రికార్డుల్లో అసైన్డ్ ఉండటంతో రైతుబంధు, రైతుభరోసా వంటి ప్రభుత్వ పథకాలు అర్జీ చేకూరుతుంది.కాని వాస్తవంలో ఈ భూముల్లో ఏ విధమైన సాగు, అనుభవంలో లేరు అన్నది వాస్తవం. పైగా ఈ అసైన్డ్ భూములను ప్రైవేటు వ్యక్తులకు లీజ్ రూపంలో విక్రయించారు.
నోటరీపైనే లావాదేవీలు
అసైన్డ్భూములు రిజిస్టర్ అయ్యే ఛాన్సలేకపోవడంతో నోటరీ పేపర్లపై అమ్మకాలు కొనసాగిస్తున్నారు. నోటరీపై అమ్మకాలు చేస్తున్నప్పటికీ రెవెన్యూ రికార్డుల్లో మాత్రం అసైన్డ్ రైతుల పేర్లే కొనసాగుతాయి. భూమిని విక్రయించినవారు గడుల నిర్మాణం, కరెంట్ కనెక్షన్, ఇంటి సంబంధం అదనంగా వసూలు చేస్తున్నారు. అసైన్డ్ భూముల్లో నిర్మించిన ఇళ్లకు ఇంటి సంబంధం ఎలా ఇస్తున్నారనే ప్రశ్నకు అధికారుల వద్ద సమాధానం లేదు. నోటరీ డాక్యుమెంట్లపై కొన్న స్థలాలను క్రమబద్ధీకరిస్తామని ఇటీవల ప్రభుత్వం ప్రకటించడంతో అక్రమార్కులకు మరింత ఊతం ఇచ్చినట్లైంది. దీనిపై ఉన్నత స్థాయి విచారణ జరిపించాలని గ్రామస్థులు కోరుతున్నారు

మాజీ సర్పంచ్ సానెం రామయ్య భౌతిక దేహానికి నివాళులర్పించిన మాజీ ఎంపీపీ శాంతి రంగ్యా



పరిగి, మార్చి 3 (నవభూమి) గండిడ్ మండలం చిన్న వార్డాల గ్రామానికి చెందిన సానెం రామయ్య ఉప సర్పంచ్ గా సర్పంచ్ గా మరియు ఎంపీపీగా ప్రజలకు నీతి నిజాయితీ నిస్వార్థంగా సేవలు చేసిన సానెం రామయ్య గా పేరు ప్రఖ్యాతి సంపాదించిన అతను సోమవారం మృతి చెందాడు. పెద్దలు సానెం రామయ్య గ్రామానికి చేసిన సేవలతో మండల నాయకులు మరియు గ్రామస్తులు కన్నీటి పర్యంతమయ్యారు. ఇది తెలుసుకున్న మండల మాజీ ఎంపీపీ శాంతి రంగ్యా అతని కుటుంబ సభ్యులను పరామర్శించి ఓదార్చడం జరిగింది. అనంతరం అతని పార్శ్వ దేహానికి పూల మాల వేసి నివాళు లర్పించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఉమ్మడి గండిడ్ మండల మాజీ ఎంపీపీ శాంతి రంగ్యా సీనియర్ నాయకులు కొండమోని పెద్ద వెంకటయ్య, అంజనేయులు గౌడ్, మండల ఎస్పి సెల్ అధ్యక్షులు కష్టాపూర్ ఆశస్యగ్రామ సీనియర్ నాయకులు గొల్ల యాదయ్య, గండిడ్ మండల భవన నిర్మాణ కార్మిక సంఘం అధ్యక్షులు గుమ్మడాల చెన్నప్ప, శంకర్ గౌడ్, ఇక్బాల్, పగిడ్యాల బోరు కృష్ణయ్య, గ్రామస్తులు పాల్గొన్నారు.

మైలారం క్రికెట్ టోర్నమెంట్ విజేతలకు బహుమతి ప్రధానం చేసిన పరుపాటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి



రాయపర్తి మార్చి 3 (నవభూమి): రాయపర్తి మండలం మైలారం గ్రామం లో గత 20 రోజుల నుండి టోర్నమెంట్ విజయవంతంగా పూర్తి చేసిన ఈ రోజు ఫైనల్ మ్యాచ్ జరిగి గెలిచిన టీమ్ లకు బహుమతిలు ప్రధానం చేసిన. ఎస్ ఆర్ ఆర్ ఫౌండేషన్ చైర్మన్, బిఆర్ఎస్ పార్టీ జిల్లా నాయకులు, పరుపాటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి బహుమతిల దాతలు లేతకుల రంగా రెడ్డి, దశమత్త రామ్ రెడ్డి, కోలా నాగరాజ్ గౌడ్, ఈ కార్యక్రమం లో బి ఆర్ ఎస్ పార్టీ నాయకులు, ఎస్ ఆర్ ఆర్ ఫౌండేషన్ ప్రతినిధులు, మేనేజ్మెంట్ కమిటీ నాయకులు ఊళ్లంగాల శ్రీనివాస్, గౌతమ్ రెడ్డి, గజ్జెట ప్రవీణ్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

టీపిసిసి లీగల్ సెల్ కన్వీనర్ గా యాస యుగంధర్

కొత్తగూడెం మార్చి 3 నవభూమి ప్రతినిధి: టీ పి సి సి లీగల్ సెల్ కన్వీనర్ గా యువ న్యాయవాది యాస యుగంధర్ ను నియమిస్తున్న రాష్ట్ర లీగల్ సెల్ కమిటీ చైర్మన్ షొన్నం అశోక్ గౌడ్ సోమవారం ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. యుగంధర్ నియామకంపై భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా కాంగ్రెస్ లీగల్ చైర్మన్ వెల్లంకి వెంకటేశ్వరరావు న్యాయవాదులు అభినందనలు తెలిపారు

ఉపాధ్యాయ పోస్టులను వెంటనే భర్తీ చేయాలి

■ సిపిఎం పార్టీ మండల కార్యదర్శి డి బాల్ రెడ్డి

వీవనగండ్ల, మార్చి 4 నవభూమి- వీవనగండ్ల మండల పరిధిలోని గోపాల్ దీన్నే గ్రామంలోని ప్రాథమిక పాఠశాల, అంగన్వాడీ కేంద్రాలను సిపిఎం మండల కార్యదర్శి డి. బాల్ రెడ్డి తమ కార్యకర్తలతో సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ,, సిపిఎం పార్టీ రాష్ట్ర కమిటీ పిలుపుమేరకు గ్రామాలలో విద్యార్థులు ఎదుర్కొంటున్న సమస్యల గురించి సర్వే చేయాలని పిలుపు ఇవ్వడంతో పాఠశాలల సందర్శించామని అన్నారు. ప్రాథమిక పాఠశాలలో విద్యార్థుల నిపుత్తి ప్రకారం ఆరుగురు ఉపాధ్యాయులు ఉండాలని, కానీ ముగ్గురు ఉపాధ్యాయులతోనే విద్యను బోధించడం సరికాదని అన్నారు. విద్యా సంవత్సరం ముగింపు దశకు వస్తున్న సమయంలో విద్యా వాలంటీర్లను నియమించి విద్యార్థులకు పాఠ్యాంశాలను పూర్తి చేసే విధంగా ప్రయత్నం చేయాలని అన్నారు. అలాగే ఖాళీగా ఉన్న ఉపాధ్యాయ పోస్టులను రాష్ట్ర ప్రభుత్వం వెంటనే భర్తీ చేయాలని విద్యార్థులకు నాణ్యమైన విద్యను అందించాలని డిమాండ్ చేశారు. అంగన్వాడీ కేంద్రాలకు సొంత భవనం లేక, సరైన వసతులు లేక విద్యార్థులు చాలా అసౌకర్యానికి గురవుతున్నారని అన్నారు. అంగన్వాడీ కేంద్రాలకు వెంటనే ప్రభుత్వం సరియైన వసతులతో



కూడిన సొంత భవనం నిర్మించాలని డిమాండ్ చేశారు. విద్యార్థులకు నాణ్యమైన మధ్యాహ్న భోజనం అందించాలని, వచ్చే విద్యా సంవత్సరం 2025-26 ప్రారంభంలోనే విద్యార్థులకు ఉచితంగా పాఠ్యపుస్తకాలు, నోటు పుస్తకాలు, విద్యార్థులకు దుస్తులు అందించాలని కోరారు. విద్యారంగం లోని సమస్యలను పరిష్కరించకపోతే సిపిఎం పార్టీ ఆధ్వర్యంలో సమస్యలు పరిష్కరించేంతవరకు పోరాటాలు నిర్వహిస్తామని హెచ్చరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో సిపిఎం నాయకులు పోగుల వెంకటయ్య, రంగస్వామి గౌడ్, పేట రామడు, కిరణ్, తదితరులు పాల్గొన్నారు

వినికెడి సమస్యలపై అవగాహన పెంచుకోవాలి

- మంత్రి కొండా సురేఖ
- ప్రపంచ వినికెడి దినోత్సవ వేడుకల్లో పాల్గొన్న మంత్రి



హైదరాబాద్, 03 మార్చి (నవభూమి) : నేటి ఆధునిక యుగంలో పెరుగుతున్న శబ్ద కాలుష్యం వల్ల వినికెడి సమస్య లు పెరుగుతున్నాయని, ముఖ్యంగా చిన్నారుల్లో ఈ సమస్య పెరుగుతుందని పర్యావరణ, అటవీ శాఖ మంత్రి కొండా సురేఖ అన్నారు. సోమవారం సగరంలోని మా ఇ ఎస్ టీ ఆసుపత్రి లో ప్రపంచ వినికెడి దినోత్సవ వేడుకల్లో ఆమె ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్నారు, ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ తల్లి తండ్రులు చిన్నారుల పట్ల అప్రమత్తం గా ఉండాలని అవసరం ఉందన్నారు, చిన్నతనంలోనే అప్రమత్తంగా ఉంటే భవిష్యత్లో వినికెడి సమస్యలను అధిగమించవచ్చని సూచించారు. ప్రభుత్వం పేదలకు సహాయం చేసే సంస్థలకు అండగా ఉంటుందన్నారు. ఈ సందర్భంగా మా ఈ ఎస్ టీ ఆసుపత్రి మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ డాక్టర్ కె ఆర్ మేఘనాథ్ మాట్లాడుతూ వినికెడి లోపం, వినికెడి సమస్యలపై



ప్రజల్లో అవగాహన కల్పించడానికి మా ఈ ఎస్ టీ ఆసుపత్రి ప్రతి యేటా ప్రపంచ వినికెడి దినోత్సవన్నీ ఘనంగా నిర్వహిస్తుందని తెలిపారు. మా ఇ ఎస్ టీ లో ఇప్పటివరకు 700 కాక్లియర్ ఇ%శీ%ప్లాంట్ చికిత్సలు విజయవంతంగా చేశామని అన్నారు. వినికెడి లోపాన్ని అరికట్టేందుకే ఈ అవగాహన కార్యక్రమం నిర్వహించామని తెలియజేశారు. ముందుగా గుర్తిస్తే వినికెడి లోపాన్ని సమూలంగా అరికట్టవచ్చు అని అన్నారు మా ఇ ఎస్ టీ లో రెండు సంవత్సరాలు నిండిన పిల్లలందరికీ ఉచితంగా వినికెడి పరీక్షలు చేస్తున్నామని ఆయన వివరించారు. మా ఇ ఎస్ టీ హాస్పిటల్ చైర్మన్ సునీత జీ కుమార్ మాట్లాడుతూ మారుమూల గ్రామాల్లోని నాలుగు వేల శిశువులకు ఉచిత వినికెడి పరీక్షలు నిర్వహించామని తెలిపారు. పిల్లల్లో ముందుగానే వినికెడి సమస్యను గుర్తించడం ఉత్తమం అని అన్నారు కాక్లియర్ ఇంప్లాంట్ శస్త్రచికిత్సలలో ఎటువంటి వైఫల్యాలు లేని ఆసుపత్రి మా ఇ ఎస్ టీ హాస్పిటల్ అని అన్నారు ఇ కార్యక్రమంలో డాక్టర్ సుజిత రెడ్డి, డాక్టర్ ముర్తుజా డాక్టర్ లక్ష్మిత్, ప్రముఖ ఆడియాలజిస్ట్ వికాస్ నేతృత్వంలోని రిహాబిలిటేషన్ బృందం పాల్గొన్నారు.

మామిడి సీజన్లో ఇబ్బందులు లేకుండా చూస్తాం

■ గడ్డి అన్నారం మార్కెట్ చైర్మన్ మధుసూదన్ రెడ్డి



అబ్దుల్లాపూర్ మెట్, మార్చి 3 (నవభూమి ప్రతినిధి):మామిడి సీజన్ లో వర్తకులు, చిరు వ్యాపారులకు ఇబ్బందులు లేకుండా చూస్తామని గడ్డి అన్నారం వ్యవసాయ మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ చిలుక మధుసూదన్ రెడ్డి అన్నారు. బాటసింగారం వండ్ల మార్కెట్ లో మామిడి దిగుమతుల నేపథ్యంలో సోమవారం మామిడి వ్యాపారులు, సంబంధిత శాఖల అధికారులు, మార్కెట్ సిబ్బందితో సన్మాహక సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా మామిడి వ్యాపారులు సీజన్ లో ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలను తెలుసుకున్నారు. అనంతరం మధుసూదన్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ దేశంలోనే అతిపెద్ద మామిడి



దిగుమతులు, ఎగుమతులు బాటసింగారం వండ్ల మార్కెట్ లో జరుగుతున్నాయని అన్నారు. ఈ సంవత్సరం ఎటువంటి సమస్యలు లేకుండా చూస్తామని అన్నారు. కనీస వసతులు కలిపిస్తామని, రైతులకు విశ్రాంతి, వైద్య సేవలు, ట్రాఫిక్, లా అండ్ ఆర్డర్ వంటి విషయంలో జాగ్రత్తలు తీసుకుంటామని తెలిపారు. ఈ సమావేశంలో స్థానిక సీబి అంజిరెడ్డి, ట్రాఫిక్ సీబి గట్టుమల్లు, ఫైర్ స్టేషన్ సీబి యాదగిరి, మార్కెట్ వైస్ చైర్మన్ బాస్కర్ చారి, మార్కెట్ ఉన్నత శ్రేణి కార్యదర్శి శ్రీనివాస్, పాలకవర్గ సభ్యులు పాల్గొన్నారు